

习近平与32位中外企业家代表座谈 中国经济增速 完全有可能继续保持较高水平

>>>重要活动

习近平会见萧万长一行 肯取势者可为人先 能谋势者必有所成

中共中央总书记习近平8日上午在博鳌会见台湾两岸共同市场基金会荣誉董事长萧万长一行时强调，两岸同胞要真诚团结合作，共同为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

习近平表示，两岸全面直接双向“三通”已经实现，尤其是两岸经济合作框架协议签署和实施，开启了两岸经济关系新的发展阶段。“肯取势者可为人先，能谋势者必有所成。”对海峡两岸中国人来说，重要的是真正认识和切实把握历史机遇，顺应时代发展潮流，携手推动两岸关系和平发展，共同开创中华民族美好未来。

习近平会见比尔·盖茨

国家主席习近平8日在海南省博鳌会见美国盖茨基金会主席比尔·盖茨。习近平对盖茨基金会同中方有关部门就艾滋病和结核病防治、控烟、生物医药研制等开展的良好合作表示赞赏。表示中方愿深化同盖茨基金会的合作，希望双方秉持创新精神，共同致力于促进人类健康、消除贫困，使合作成果更多地惠及各国人民。

>>>温情时刻



4月7日，博鳌亚洲论坛2013年年会开幕式当天，恰逢芬兰总统尼尼斯特的夫人的生日，习近平主席和夫人彭丽媛特意准备了一个生日蛋糕，祝她生日快乐。

国家主席习近平8日在海南省博鳌同出席博鳌亚洲论坛2013年年会的中外企业家代表座谈。32位中外企业负责人参加了座谈会。习近平强调，中国经济发展前景广阔，中国将坚定不移推进改革开放，加快转变发展方式，坚定不移奉行对外开放政策，继续为外国企业提供更好的环境和条件，中国的发展将世界作出更大贡献。

谈发展前景

中国经济增速完全有可能继续保持较高水平

习近平指出，中国发展形势总是好的。中国在今后相当长时期仍处于发展上升期，工业化、信息化、城镇化、农业现代化带来巨大国内市场空间，社会生产力基础雄厚，生产要素综合优势明显，体制机制不断完善。我们确定了“两个一百年”的奋斗目标，提出了实现中华民族伟大复兴的中国梦，实现这些目标必将给中国经济源源不断注入新的活力和动力。经过我们努力，经济增速完全有可能继续保持较高水平。中国将把推动发展的着力点转到提高质量和效益上来，下大气力推进绿色发展、循环发展、低碳发展。

谈市场环境

中国市场环境是公平的

习近平强调，中国市场环境是公平的。所有在中国内地注册企业，都是中国经济重要组成部分。我们将坚持社会主义市场经济方向不动摇，继续加强法治建设，积极改善投资环境，努力实现各类企业依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护，把中国市场环境建设得更加公平、更富有吸引力。我们利用外资政策不会变，依法保障外商投资企业合法权益。

谈开放

中国开放的大门不会关上

习近平表示，中国开放的大门不会关上。过去10年，中国全面履行入世承诺，商业环境更加开放和规范。中国将在更大范围、更宽领域、更深层次上提高开放型经济水平。中国的大门将继续对各国投资者开放，希望外国的大门也对中国投资者进一步敞开。我们坚决反对任何形式的保护主义，愿通过协商妥善解决同有关国家的经贸分歧，积极推动建立均衡、共赢、关注发展的多边经贸体制。



习近平同出席座谈会的中国电力国际发展有限公司董事会主席李小琳握手

观点纵览

戴相龙：建议退休年龄延长至65岁 弥补养老金缺口

全国社保基金理事会党组书记戴相龙7日在博鳌论坛“人口结构、政策与经济”分论坛上表示，目前全国城镇职工基本养老金为2.3万亿元，其中社保基金总额约9000亿元，补充养老金为5000亿元，合在一起不足我国GDP的5%。“靠公共养老金养老根本是不行的。”他说。

戴相龙建议，一方面国家应加大国有资产划转力度，扩大全国社会保障储备基金；同时，

选择适当时机考虑延长退休年龄至65岁，推迟养老金领取年龄。此前，他曾在多种场合做出上述呼吁。

同时，他还希望加大商业型养老基金规模，最终形成政府、企业和个人账户共同组成的养老金制度。“目前商业性保险总资产7万亿，80%是人寿保险，即5.6万亿；但这其中，只有1万亿与养老有关，其他都是理财产品。未来应大力发展以养老为主的寿险。”他说。



胡祖六： 城镇化将使中国 每两年产生 一个“澳大利亚”

春华资本集团董事长胡祖六日前在博鳌论坛表示，美国和中国是两个最有可能依靠内需实现经济增长的国家，因为两国都有庞大的国内市场。但当前美国已基本实现城镇化，中国则刚走了一半的历程。

“未来每隔两年，中国可能就会在城镇化过程中涌现出一个人口规模等同于澳大利亚的城市。所以未来十年，中国将增加10个‘澳大利亚’，何愁没有内需？”胡祖六说。

任志强解读“国五条”： 中央把责任推给地方政府

华远地产董事长任志强8日在博鳌亚洲论坛2013年年会的分论坛“经济转型与楼市调控”上表示，“国五条”明确告诉大家中央政府不管了，把责任推给地方政府去管。

任志强分析“国五条”时称：“只传达了一个信号，就是我们是希望房价不要高涨，然后你们地方政府去承担责任，你们地方政府去限定一个目标，你们去管，你们管不好的话，我们就收拾你们。”

林毅夫： 没必要再给国企补贴

北京大学国家发展研究院教授林毅夫8日在此间举行的博鳌亚洲论坛2013年年会上说：“我国经济转型刚开始时，国企遇到很多问题，得到大量政府补贴。现在不少国企在国内、国际市场已具有竞争力，所以没有理由再给他们补贴。”

本版文图据新华社、央视等

